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Referat af planlægningsmøde 22. februar 2022, kl. 19,00 
Vesterhave Vingård, Vesterhavevej 204, 4736 Karrebæksminde 
 
Medlemmer af Lokalgruppe Sydsjælland er alle medlemmer af FDV, der har meddelt (via foreningens hjem-
meside), at de ønsker at deltage i Lokalgruppens arrangementer. 
Medlemmer af ERFA-gruppe Sydsjælland er alle, der betaler det årlige kontingent. Vi er 30 medlemmer i 
ERFA-gruppen 
De, der ikke tidligere har været medlemmer af ERFA-gruppen, kan møde op til en eller begge vinterbeskæ-
ringer. 
 

1. Nye aktiviteter 
a. Vi er flere, der foruden druevin også laver frugtvin, cider eller mjød. Vi har også en dygtig 

mjødproducent i lokalgruppen. Niels undersøger, om vi kan arrangere en emnedag om 
mjød? 

b. Er der emner, som vi har brug for en foredragsholder til at lære os om? Der blev udtrykt 
ønske om at høre mere om sygdomme i vin. 

2. Vi besluttede desuden at afholde følgende aktiviteter: 
a. Tapning af fællesvinen. Vi besluttede at vente et par måneder, så hvidvinen kan blive mere 

klar. Samtidig skal der tages stilling til, om rødvinen skal på fad. 
b. Vinterbeskæring (husk beskærersaks og vinglas) 

i. på Fællesejevej lørdag, den 5. marts kl. 9,00 
ii. på Højvang lørdag, den 26. marts kl. 9,00. Niels 

c. Sommerbeskæring (husk beskærersaks og vinglas) 
i. Højvang torsdage 16/6 og 28/7, kl. 19,00 Niels 

ii. Fællesejevej onsdage 29/6 og 10/8, kl. 19,00 Lars ved hjælp af markgruppen 
d. Opsætning af net, dragerovfugle eller laserlys. Der er stor enighed om at opsætning af net 

har stor gavnlig effekt, så det fortsætter vi med. Kurt 
e. Høst 1/10 og 22/10 samt efter behov Niels 
f. Lokale vinskuer.  

Giv besked, hvis der er nogen, der vil have bedømt cider, frugtvin eller mjød. Så vil styre-
gruppen tage stilling til, om vores lokale vinskue er klar til at blive udvidet. 

i. Tilmelding af vine 25. maj til Lars.  
ii. 1/6 hvidvin hos Ruth og Anders i Nakskov 

iii. 7/6 rosévin hos Søren i Toksværd 
iv.  9/6 rødvin hos Jesper i Vesterhave 
v. Finale søndag den 12. juni. Afslutter med fællesspisning. Hos Urban i Sageby 

g. Udstilling på Rønnebæksholm sidste lørdag i maj, 28/5.  
h. Lokalgruppernes møde med bestyrelsen januar/februar 2023. Søren, Flemming og Lars er 

medlemmer af bestyrelsen, så vi vender tilbage senere for, om der skal deltage yderligere 
et medlem fra Lokalgruppe Sydsjælland 

i. Seminar 22. maj på Svendstrup Gods ved Borup. Tilmelding via vinavl.dk/medlem/on-line 
booking 

j. FDV-generalforsamling 23. april, på Dalum Landbrugsskole i Odense. 
k. Dansk Vinskue i Køge 17. september 
l. Dansk Vindag 3. september (Vinfestival) 
m. Markvandring søndag den 25. september. Vi afslutter med fællesspisning. Prisen kommer 

senere. Flemming 
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n. Udflugter til producenter eller vinmagere. Kulsyreudblødning (macération carbonique) , 
mousserende vine eller hedvinsfremstilling? Vi ser lige hvordan det går, når Søren skal 
prøve kulsyreudblødning for første gang 

o. Planlægning afholdes næste gang den 26. januar 2023. ved Niels 
3. Uddelegering af ansvarsopgaver.  

a. Styregruppe   Lars, Jesper, Niels, Søren og Kurt 
b. Samarbejde med nabogrupper Søren 
c. webmaster   Ledig (afventer FDV’s nye hjemmeside). 
d. Facebook   Hans. Vi ser gerne at alle deltager aktivt på siden 
e. indkalde og referere møder Lars 
f. medlemskontakt E-mail  Lars 
g. Markvandring   Flemming 
h. Presse    Søren og Jesper 
i. indsamling af høstresultater Lars 
j. vinskue    se under de enkelte arrangementer 
k. Kasserer   Urban 
l. revision    Kurt 
m. markovervågning    

i. Højvang   Niels, Urban, Per og Keld 
ii. Fællesejevej   Mogens, Kurt og Johnny 

n. vinmager   Jesper, Niels og Jacob 
4. Orientering om ERFA-gruppens økonomi.  

Urban gennemgik det udleverede regnskab. Vi har haft indtægter ved kontingent, salg af flasker 
med vin til medlemmerne, salg af vinplanter og brug af vin på begynderkurset. 
Vi har haft udgifter til en 200 l ståltank, til markvandring, til indsendelse af vine til Dansk Vinskue, 
samt gaver i forbindelse med fællesspisninger 
Vi mangler ikke noget udstyr i øjeblikket 
ERFA-gruppens materiel: 

a. 90 l hydropresse hos Jesper 
b. 2 stk. 300 l ståltank og 1 stk. 200 l ståltank hos Jesper 
c. Analysesæt hos Jesper? 
d. Maxtang og flere småting hos Lars og Niels 

5. Kontingent for ERFA-gruppen blev fastsat til 200 kr. 
Tilmelding til ERFA-gruppen sker senest i forbindelse med vinterbeskæringerne. 
Indbetaling kan ske ved med mobilepay 27493022 eller indbetaling på konto: Regnr. 0040    kon-
tonr. 4471700768, men send gerne også en mail til Urban på urbanbjensen@gmail.com, og helst en 
kopi til mig, så du er sikker på, at du kommer med på ERFA-gruppens mailliste 

6. Eventuelt 
 
Tak til Irena og Jesper for husly, kaffe og kage 
 

 

På gensyn 

Lars Holt 

23 80 60 58 


